

## 光荣在党50年代表

## 为质量监督贡献余热

原中国家用电器研究所党委书记孙隆荣  
桂岩鹏/摄

不断地调整着纪念章的绷带。

“纪念章是党给我们的荣誉,需要重视。”他表示,自从大学毕业后就一直在轻工系统工作,作为一名党员始终不忘初心,一直奋斗在自己的工作岗位上,见证了家电行业的发展。退休后,他更是积极支持和参与街道的各类公益活动,在基层中贡献出自己的一份力量。

孙隆荣提出,不管在什么情况下,党员都应该很好地为人民服务,做好自己本职工作的同时,多看身边是否有需要帮忙的人。在党的领导下,我国各项事业蓬勃发展,一批批优秀青年的不断加入更是为中国共产党增添了新鲜血脉。

(闫利)



光荣在党50年的党员代表合影 张永利/摄

## “三大件”变化里的轻工情

消费日报社原副社长李向东  
桂岩鹏/摄

50年不长不短,但50年的变化却是翻天覆地。轻工业涵盖了绝大多数日用消费品,从轻工业的发展变化中,可以清晰看到人民群众生活水

(闫利)

平的提高。“改革开放四十多年来,我国轻工业发展速度快和质量高,大家有目共睹。”消费日报社原副社长李向东在谈到轻工行业变化时,仿佛有说不完的故事,他以“三大件”为例,讲述了他眼中轻工业与党的故事。

李向东说:“改革开放前,老百姓购置的‘三大件’是自行车、手表、缝纫机。改革开放初期,‘三大件’的配置变成电视机、电冰箱、洗衣机。在相当的一段时间里,‘三大件’一直是处于卖方市场,供不应求,但如今它们已经成为每个家庭最基本的家用商品。”

人民生活水平的提高从“三大件”的变化中可见一斑,但“三大件”变化里,还有着更重要的意义。

李向东表示,当年,大部分的产品主要依赖进口,如今我国生产的“三大件”出口到许多国家,许多产品在技术含量上已经超过发达国家。取得这些成就的根源,是中国共产党的领导,是党中央制定的正确发展路线,也是全体党员团结一心努力工作的结果。中国经济发展的成绩单昭示,证明了党的英明伟大,中国特色社会主义道路将越走越顺畅。

(闫利)

## 用文字记录奋斗精神和英雄事迹

消费日报社原经理部主任杜淑敏  
桂岩鹏/摄

每一个职业都有不同的使命,这些使命最终激励着人们不断前行。消费日报社经理部主任杜淑敏入党51年,先后做过教师、基层干部、报社编辑记者。每一个岗位都在她的人生中留下深刻印记。用

她的话来说:“在丰富的从业经验中,我亲身体验到了我国各项事业在党的英明领导下快速发展。”

三尺讲台是教师的天地,却也是杜淑敏见证教育体系变革的开始。她说:“我教过的学校,从破旧的老房子,陈旧的教室设备,变成了崭新的楼房和多媒体设备,新学校气象焕然一新,新一代的教师,学历高,教学理念先进,一批批农村孩子考上了理想的高中、大学。我真正体会到了,现在的学校教育不再仅仅是识字、教数学,而是社会主义事业教育体系一场重大变革,是中华民族走向复兴的重要基本建设。”

杜淑敏在担任基层干部的过程中,不断地汲取知识,勤奋工作。“我所受到的教育核心是全心全意为人民服务。在这样的教育和鞭策下,我不敢忘记入党的誓言,几十年努力工作,尽力多做贡献,使我的人生更有意义。”她如是说道。

教师与基层干部的工作经验,为她后来从事记者工作打下了一定理论基础。记者了解到,在她担任消费日报编辑记者工作时,采访过许多轻工行业企业和

(闫利)

## 新党员

## 用言行来证明自己

消费日报社关旭越  
桂岩鹏/摄中国轻工业企业投资发展协会 贾淘文  
桂岩鹏/摄

## 全力做好每一天的工作

当走出校园迈向社会时,每个人都在展开新的自我定位,了解新的自己。中国轻工业企业投资发展协会的新党员刘旭也不例外。

“我从2008年毕业到轻工系统工作,在中国轻工联和我们协会党支部领导关怀培养下,参与了全国糖酒会、FBIF、Hotalex等10多个会展项目活动的组织工作。在优秀党员同志的引领下,让我深刻体会到了共产党员的先进性,通过

对党史的学习,我于2017年初申请加入中国共产党。我渴望加入带领人民走向国富民强的组织,也渴望能向轻工的优秀党员一样严格要求自己,提高自己。”在谈到自己的工作经历时,刘旭“话”不离党。周围优秀党员的引领,让他对党有了更深的思考。

刘旭介绍,他的工作离不开轻工行业。在党提出的“高质量发展”“促进消费”“金融服务实体经济”等一系列政策下,轻工消费品行业近几年发展速度加快。2020年,食品行业融资事件达193起,大量的新创品牌出现,丰富了人民生活。在中国轻工联“三品”专项行动要求下,促进了企业的技术创新,满足了消费者需求,赋能了新消费。与此同时,他的工作节奏也加快了很多。

面对市场变化,刘旭也有了自己的计划。“市场变化下,一些会展的规模在逐渐变大,对活动的要求变得更高。为了更好地服务企业,需要不断加强行业知识学习,培养自己对新鲜事物快速理解反应的能力。在党的百年华诞之际入党,我会继续全力做好每一天的工作,为党献礼。”

## 忆峥嵘岁月 展青春韶华

老党员是“鲜活的历史书”,当年满腔热忱的青年如今已是两鬓斑白,变了模样却从未忘却初心。

今天的青年们正听着他们的故事,在对话中经历着中国共产党的苦难与辉煌。传承精神,接续奋斗,早已融入轻工人的心底。6月29日,中国轻工联、总社党委在京召开庆祝中国共产党成立100周年大会,为“光荣在党50年”的党员颁发纪念章,为新党员举行入党宣誓仪式,并对中国轻工联、总社系统优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行了表彰,从历史、典型代表中“忆峥嵘岁月,展青春韶华”。

## 优秀共产党员



中国乐器协会刘佳雨

## 从组织上入党 从思想上入党

当财务工作和党务工作碰撞在一起,会擦出怎样的火花?来自中国乐器协会的优秀共产党员刘佳雨给出了答复——三项并举,共同发力。作为主管会计,她在平时工作中要以财务人员的标准学习,熟悉财经方面的法律法规和国家统一的会计、税制制度为主;作为乐器协会成员,她要认真学习与乐器相关的行业知识;而作为一名共产党员,在新时代下,更要牢记党员使命,熟悉党务工作,做好党建活动安排。

“从组织上入党,从思想上入党”就是刘佳雨身体力行的原则。几年来,在领导和同事们的关怀帮助下,刘佳雨以“服从领导、团结同志、认真学习、扎实工作”为工作基准,努力丰富政治理论,学习业务知识,充分发挥了岗位职能。在工作岗位上严谨求实、勤奋刻苦,兢兢业业,把“做事先做人,万事勤为先”作为自己行为准则,积极参与党组织的各项活动,坚决服从组织安排。

对于中国轻工联、总社党委授予的“优秀共产党员”称号,刘佳雨表示:“优秀党员的称号,是一份荣誉,但更是一份责任,更是鞭策。这个荣誉不仅属于我个人,也属于勤奋敬业的乐器协会所有同事和所有党员。未来我将不忘初心,继续前进,为乐器行业的发展贡献全部力量,努力做到无愧于优秀共产党员这一光荣的称号。”(王薛浦)

## 以身作则贡献先锋力量

中国酒业协会刘小龙  
桂岩鹏/摄

中国酒业协会的青年党员刘小龙,出生于1988年,2009年加入中国共产党。2018年2月,他进入中酒协工作,曾荣获协会模范员工称号。

作为一名80后党员,刘小龙在工作中,充分发挥共产党员的模范带头作用。他在工作中任劳任怨、勤勤恳恳、责任心强、踏实认真。记者了解到,在工作期间他保质保量地完成了中酒协承办的众多展会项目。在中国国际酒业博览会、中国国际名酒博览会、中国国际黄酒产业博览会、山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会

等多个大型行业展会项目中,配合政府与行业协会,圆满地完成了策划项目的落地执行工作。他积极配合协会完成绍兴、宜宾、吕梁、泸州等地的业务对口工作。同时,他参与编写了《酒类展会行业分析报告》,协助完成职业资格鉴定、技能大赛、国评培训等工作。在单位发展和培养新人方面,他也起到了模范带头作用。其认真敬业的工作精神在行业、企业中得到了高度评价。在“十四五”开局之年,他为中国酒类行业展会的发展,贡献出青年党员的先锋力量。

## 做好平凡的自己

什么样的工作是不平凡的呢?相信每个人都会给出不同的答案。不同岗位上的人们,都在做着自己最平凡的工作。平凡与不平凡之间从不是泾渭分明。

“能够在建党100周年之际获得中国轻工联、总社党委授予的‘优秀共产党员’称号,我十分激动,这是党委对我工作的肯定。”中国轻工企业投资发展协会优秀共产党员班妍的言语中难掩澎湃的心情。

作为优秀共产党员的她,是否有着不平凡的故事呢?

班妍在谈到自己日常工作时,多次提到“没有什么轰轰烈烈的业绩”。作为中国轻工企业投资发展协会党支部宣传委员、协会办公室主任,她时刻以高标准要

求自己,工作中尽职尽责,积极开动脑筋创新,努力协调好工作与党建工作的关系,这些就是她的日常。记者了解到,在开展党建“两化”建设中,她整理和厘清了大量的党建材料,为支部党建工作步入正轨作出了贡献。而这些工作在她看来都

很平常。

“这些工作,并没有什么轰轰烈烈的业绩,与那些老党员、国家的优秀党员相比,我还有很大的差距。这些年我的成长,离不开支部领导的培养指导,同事的支持帮助,这份荣誉是属于支部这个集体大家庭的。”班妍说,“未来我将继续努力,鞭策自己,不忘初心,为支部建设贡献自己的力量。”(闫利)

## 优秀党务工作者

消费日报社崔宇鑫  
桂岩鹏/摄

## 事无巨细 将党务工作干好做实

“在中国共产党百年华诞来临之际获得这份荣誉,不仅是中国轻工联党委对我个人工作的肯定,更是对消费日报社党务工作的最高肯定。”6月29日,消费日报社优秀党务工作者崔宇鑫在接受记者采访时说道。

崔宇鑫2001年来到消费日报社,至今已在报社工作了整整20年。2010年11月,她光荣地加入中国共产党。从2014年起,开始负责报社的党务工作。在日常的工作中,崔宇鑫充分发扬共产党员的模范带头作用,工作勤勤恳恳、任劳任怨,以热情饱满的工作态度,圆满地完成了上级和组织交办的各项党务工作。多次组织开展各种丰富多彩的党建主题活动,增强了报社全体党员的荣誉感、归属感和使命感。

在崔宇鑫心中,基层党务工作事无巨细,党务工作干得好、做得实,不仅是个人工作能力的体现,更是为发挥基层党组织的战斗堡垒作用提供了坚强有力的保障。

(贾淘文)

## 用产品和技术为建党百年添光增彩

中国照明电器协会王卓  
桂岩鹏/摄

“我们年轻一代党员今天所做的其实不足挂齿,党的百年奋斗史,无数的前辈先烈,是我们永远学习追随的榜样。”中国照明电器协会优秀党务工作者王卓如是说道。

在她的内心,100年前,伟大的中国共产党犹如暗夜里的第一盏明灯,指引中华民族独立自主,自强奋斗。面向未来,中国共产党必将更加光芒照耀,成就中华民族伟大复兴。照明电器行业是制造光明的行业,在庆祝中国共产党成立100周年的活动中,各地陆续上演了一幕幕灯光秀,回顾党的百年历史,展现中国特色社会主义的光辉成就。她表示,照明电器行业在用自己的产品和技术为建党百年添光增彩。通过智能照明技术,健康照明产品,助力现代化建设,服务美好生活。

(闫利)

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China